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Приложение №3 

 

ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА КОНТРОЛНАТА ДЕЙНОСТ НА ИНСПЕКТОРАТ 

ПО УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИТЕ - ОП „РЕГИОНАЛНО ДЕПО ЗА 

НЕОПАСНИ ОТПАДЪЦИ“ - ГАБРОВО ЗА 2022 г. 

 

 

 

 

Брой съставени актове 

Брой издадени 

наказателни 

постановления 

Брой наложени 

санкции с фиш 

Обща стойност 

на наложени 

санкции в лв. 

за 2022 година 

Брой Брой Сума Брой Сума Сума 

13 8 5 100,00 38 1 370,00 6 470,00 

 

През 2022 година от инспекторите по управление на отпадъците към ОП 

„Регионално депо за неопасни отпадъци“ - Габрово са извършени общо 6284 

проверки, от които 92 проверки на територията на община Трявна. 

1. Извършени планови проверки през отчетния период - 5755 броя 

включващи: 

 Контрол по управление на отпадъци от излезли от употреба моторни 

превозни средства - 158 броя. От тях 77 броя излезли от употреба моторни 

превозни средства (ИУМПС) /включени са и тези по сигнал/, са доброволно  

преместени в частен имот или предадени в център за разкомплектоване. 

Останалите превозни средства са в процес на премахване, във връзка с поставените 

срокове по издадените предписания или в процедура по установяване на 

собствеността. За излезлите от употреба моторни превозни средства, които са под 

запор, до приключване на съдебните процедури, не може да се предприемат 

действия по премахването им; 

Общо 

извършени 

проверки 

Планови 

проверки 

Проверки по подадени 

сигнали и жалби 

Брой издадени КП с 

предписания 

Брой Брой Брой Брой 

6284 5755 529 668 



 ОБЩИНСКО ПРЕДПРИЯТИЕ „РЕГИОНАЛНО ДЕПО ЗА 

НЕОПАСНИ ОТПАДЪЦИ” –  ГАБРОВО  

 

ОП „Регионално депо за неопасни отпадъци“ – Габрово, седалище и адрес на управление: 
 гр. Габрово,  пл.Възраждане №3.   

Местоположение: с. Гръблевци, м.Равнището 

 

 

 Контрол по спазване на разпоредбите за управление на 

отпадъци от опаковки, контрол по изискванията за разделно събиране на 

биоотпадъци, както и контрол по почистване на териториите, пред и около 

търговските обекти, от сняг и лед - извършени са общо 71 броя проверки, от които 

23 броя на територията на община Трявна. При проверките на управителите са 

съставени предписания със срок постоянен за правилното събиране, съхранение и 

предаване на съответният вид отпадък. Периодично се извършват проверки за 

изпълнение на поставените предписания, а на лицата стопанисващи новооткрити 

търговски обекти се съставят предписания и се предоставя подробна информация 

за изискванията, свързани с правилното предаване на генерираният отпадък. 

 Извършени са 26 броя проверки на юридически лица, чиято дейност е 

свързана с генериране на отпадък от производството, за правилно съхранение и 

регламентираното му предаване за последващо третиране, от които 17 броя на 

територията на община Трявна; 

 Извършени са 250 проверки на многофамилни жилищни сгради и 

обекти, в които се извършват текущи ремонтни дейности. По време на извършените 

проверки е установено, че проверените лица са запознати с изискванията по 

спазване на разпоредбите свързани с правилното съхранение и предаване на 

строителни отпадъци, генерирани от ремонтни дейности и имат сключени договори 

за предаването им. На останалите са съставени предписания, които са изпълнени в 

указания срок. Изпълнението на предписания се доказва със представяне на 

кантарна бележка за предаденият отпадък. Периодично се извършват служебни 

проверки за сключените договори. 

 Планови обходи в населените места на територията на община 

Габрово - 281 проверки. Проверките включват обход на населеното място, 

разговори с населението, както и планирани и непланирани срещи с кметове и 

кметски наместници. 

 Замърсяване около контейнерите - 962 проверки, от които 8 броя на 

територията на град Трявна. При извършените обходи са констатира замърсяване 

на контейнерните площадки с едрогабаритни отпадъци, строителни отпадъци, 

следствие подмяна на мебели и текущи ремонти. При установяване на нарушителя, 

на същият се налага санкция и се съставя предписание със срок за почистване. От 

проведените разговори с населението, става ясно, какъв е основният проблем и 

неосъзнаване за извършените нарушения, свързани с оставяне на отпадъци до 

контейнерите. Това се дължи на наблюденията на част от населението, че 

периодично лекотоварен автомобил на ОП Благоустрояване, събират такъв вид 

отпадъци.  В тази връзка при извършване на обходи, се провеждат разговори за 

начина на предаване на строителни и едрогабаритни отпадъци. 
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След зачестили нерегламентирани изхвърляния на отпадъци на 

контейнерна площадка на ул. „Орловска“ 87 /до блок „Дунав“/ и ул. „Перър 

Падалски“, инспектори по управление на отпадъците извършват постоянно 

наблюдение на контейнерните площадки, като на място информират живущите в 

района за правилното използване на подземните съдове до блок „Дунав и 

затворените съдове на ул. „Петър Падалски“, както и за реда и начина на 

изхвърляне на отпадъци от текущи ремонти, стъкло, текстил, авточасти, 

автомобилни гуми, битови отпадъци, отпадъци от опаковки, едрогабаритни и др. 

 Проверки сметосъбиране и сметоизвозване - 3222 проверки. За 

изминалата година са констатирани препълване на съдовете за битови отпадъци в 

различни квартали на град Габрово. Установена е и липса на съдове за 

биоразградими отпадъци, както и липса на съдове за пепел. При тези случаи, 

инспекторите своевременно информират, отговорното лице от ОП 

„Благоустрояване за установения проблем с цел навременното му отстраняване.   

 Нерегламентирано изхвърляне на отпадъци, като: строителни 

отпадъци, стъкло, текстил, авточасти и автомобилни гуми, битови отпадъци, 

отпадъци от опаковки, и други, проверки по нерегламентирани сметища, 

нерегламентирано изхвърляне на едрогабаритни отпадъци - 318 проверки, от 

които 6 броя на територията на община Трявна. Периодично се извършват 

проверки на регистрирани нерегламентирани сметища. След установени 

извършители и връчени констативни протоколи с предписания, замърсените места 

са почистени. При установяване на нерегламентирано сметище в частен терен, на 

собственика се връчва предписание със срок за почистване чл. 120 от Закон за 

управление на отпадъците. За случаите, в които за период от един месец, 

причинителя на замърсяване с отпадъци в имот общинска собственост не бъде 

установен, съгласно чл. 80, ал. 1 от Наредба за управление на отпадъците, 

поддържане и опазване на чистотата на територията на община Габрово, 

замърсените места се подават на ОП „Благоустрояване“ за предприемане на 

действия по събиране и транспортиране. При констатиране на нерегламентирано 

изхвърляне на строителни отпадъци, както и отпадъци от моторни превозни 

средства, установяването на извършителя е затруднено, освен при наличие на 

свидетел или снимков материал; 

 Управление на дейностите с излезли от употреба гуми/проверки на 

местата за смяна на гуми - 57 проверки; 

 Горене на отпадъци - 9 проверки; 

 Замърсяване на въздуха - 22 проверки; 

 Замърсяване на пътната мрежа - 130 проверки; 
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 Замърсяване на обществени места - 139 проверки. Установени 

са  замърсяване на детски площадки и междублокови пространства, както и други 

терени предназначени за обществено ползване. По време на обходи, инспекторите 

информират живущите в сгради в режим на етажна собственост, относно 

поддържане на чистотата и задълженията им произтичащи от нормативните 

разпоредби. При констатиране на препълване на съдове, разположени в детски 

площадки, паркове и алеи, своевременно се информира служител на ОП 

„Благоустрояване“ за установения проблем. 

 Инвентаризация на съдове за отпадъци - 10 проверки; 

Забележка: 1 брой проверка се равнява на една улица от първия до 

последният номер  

 Извършване на последващ контрол по издадени предписания на 

търговски обекти на територията на община Трявна - 23 броя проверки. 

 

Планираните проверки се извършват въз основа на изготвен годишен план за 

контролната дейност на инспекторите по управление на отпадъците, утвърден от 

Директора на ОП „РДНО“, основаващ се на основните изисквания на 

законодателството в сферата управление на отпадъците и опазване на околната 

среда.  

 

2. По постъпили сигнали и жалби на граждани и институции на територията 

на община Габрово, са извършени общо 529 проверки, от които: 

 За ИУМПС - 94 проверки; 

 Нерегламентирано изхвърляне на отпадъци, следствие ремонтни 

дейности - 74 проверки; 

 Нерегламентирано изхвърляне на производствени отпадъци - 11 

проверки; 

 Замърсяване на реки - 3 проверки;   

 Проверки за сметосъбиране и сметоизвозване - 34 проверки; 

 Проверки в населените места на територията на община Габрово - 19 

проверки; 

 Замърсяване около контейнерите - 44 проверки; 

 Горене на отпадъци - 10 броя проверки; 

 Замърсяване на пътни платна - 29 проверки; 

 Замърсяване на обществени места - 58 проверки; 

 Нерегламентирано изхвърляне на едрогабаритни отпадъци, излезли от 

употреба автомобилни гуми и други, нерегламентирани сметища - 140 проверки; 

 Замърсяване на въздуха - 19 проверки; 
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 Предпоставка за инциденти на обществени места - 2 проверки; 

 Управление на дейностите с излезли от употреба гуми/проверки на 

местата за смяна на гуми - 3 проверки; 

 

В рамките на осъществения контрол за изминалата 2022 година са издадени 

668 бр. констативни протокола с предписания и протоколи за посещения, и 102 бр. 

уведомителни писма към граждани и институции. Съставени са 13 броя акта за 

установяване на административно нарушение по Закон за управление на 

отпадъците, както следва: 

- 1 броя АУАН за нерегламентирано изхвърляне на едрогабаритни 

отпадъци; 

- 4 броя АУАН за нерегламентирано изхвърляне на строителни отпадъци; 

- 4 броя АУАН за замърсяване на пътната мрежа; 

- 1 броя АУАН за нерегламентирано изгаряне на отпадъци; 

- 1 брой АУАН за нерегламентирано изхвърляне на смесен битов отпадък; 

- 1 брой АУАН за неизпълнение на предписание; 

- 1 брой АУАН за нерегламентирано изхвърляне на стъклена вата; 

и 38 броя фиша за установено маловажно нарушение, а именно: 

- 2 броя фиша за нерегламентирано изхвърляне на земни маси; 

- 5 броя фиш за изхвърляне на битови отпадъци извън съдовете 

предназначени за целта; 

- 2 броя фиша за нерегламентирано изхвърляне на едрогабаритен отпадък;  

- 2 брой фиша за нерегламентирано изхвърляне на смесен битов отпадък; 

- 16 броя фиша за нерегламентирано изхвърляне на строителни отпадъци; 

- 1 брой фиш за нерегламентирано изхвърляне на отпадъци от опаковки 

извън определените за целта съдове за разделно събиране на отпадъци; 

- 2 броя фиша за нерегламентирано изхвърляне на биоотпадък; 

- 1 брой фиш за нерегламентирано изхвърляне на отпадъци от опаковки; 

- 5 броя фиша за превоз на товари с неуплътнени каросерии; 

- 2 броя фиша за изхвърляне на фас от цигара; 

Сравнителна информация 2020г. - 2021г. - 2022г. 

 

Извършени проверки и издадени протоколи с предписания 

Година 
Общ брой извършени 

проверки 

Общ брой издадени КП с 

предписания 

2020 2634 339 

2021 6452 774 
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Видно от информацията в таблицата, извършените проверки от 

инспекторите по контрол управление на отпадъците, са се увеличили значително, 

спрямо 2020 година. Това се дължи, както на натрупаният опит, така и на 

увеличаване броя на екоинспекторите. Основните функции на инспекторите са 

контрол по спазването на Наредба за управление на отпадъците, поддържане и 

опазване на чистотата на територията на община Габрово, Наредба за 

управление на отпадъците и поддържане на чистотата на територията на 

община Трявна, Наредба за управление на общинските пътища и Закон за 

управление на отпадъците, Закон за опазване на околната среда. 

  

Издадени АУАН и Фиш и събрани приходи 

 

Година 

Брой 

съставени 

актове 

Брой издадени 

наказателни 

постановления 

Брой наложени 

санкции с фиш 

Обща 

стойност 

на 

наложени 

санкции 

Брой Брой 
Сума в 

лв. 
Брой 

Сума в 

лв. 

Сума в 

лв. 

2020 20 17 4 400,00 25 780,00 5 380,00 

2021 22 19 16 700,00 13 520,00 17 220,00 

2022 13 8 5 100,00 38 1 370,00 6 470,00 

 

 През 2022г. значително се увеличава броя на наложените санкции с фиш за 

явно маловажно нарушение. По време на ежедневен обход и наблюдение, 

инспекторите имат възможност да констатират нарушението по време на неговото 

извършване и своевременно санкциониране на нарушителя, чрез налагане на глоба 

с фиш. 

 Един от приоритетите на инспекторите е ежедневен контрол за установяване 

и прекратяване на нерегламентираното изхвърляне на отпадъци, образуването на 

нерегламентирани сметища, както и нерегламентираното изгаряне на отпадъци. 

Последващите действия при констатиране на горе споменатите нарушения са 

съставяне на констативни протоколи с предписания и АУАН.  

 

Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната 

среда от осъществената контролна дейност: 

2022 6284 668 
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Дейността по ежедневен обход и контрол на инспекторите по управление на 

отпадъците към ОП РДНО - Габрово, на териториите на общините Габрово и 

Трявна, допринася за не допускане на замърсявания или ако има констатирани 

такива, са предприети съответните действия за почистването им. Извършените 

проверки, в сгради в режим на етажна собственост,  свързани с управление на 

дейностите с едрогабаритни отпадъци и строителни отпадъци, образувани от 

текущи ремонти на домакинствата, допринасят за намаляването на 

нерегламентирано изхвърляне на такъв вид отпадъци до съдовете за битови 

отпадъци или образуването на нерегламентирани сметища. 

За годината доброволно са премахнати 77 броя излезли от употреба моторни 

превозни средства, изоставени на общински терен.  

За осигуряването на по-чиста и здравословна околна среда, намаляване 

количеството на депониран отпадък, увеличаване на количествата рециклируем и 

оползотворим отпадък, инспекторите провеждат информационни кампании на 

територията на град Габрово. Към края на 2022 година, чрез раздаване на 

информационни материали за ползите от разделното събиране и изхвърляне на 

отпадъци и раздаването на компостери, са обхванати жителите на следните 

квартали: 

- кв. Недевци - раздаване на информационни материали и компостери за 

домашно производство на подобрител за почва; 

- кв. Сирмани - раздаване на информационни материали; 

- кв. Варовник - раздаване на информационни материали; 

- кв. Шенини - раздаване на информационни материали; 

- кв. Гачевци - раздаване на информационни материали; 

 

Проведени са 6 броя кампании на територията на община Трявна относно 

организирано събиране на излязло от употреба електрическо и електронно 

оборудване от домакинствата. 

За следващият отчетен период ще се запази приоритета по контрол на 

физически лица за правилното изхвърляне на различните видове отпадъци, 

/рециклируем и биоразградим/ образувани от домакинствата, в организираната 

общинска система от разположени съдове за събиране на отпадъци, както и 

информирането на жителите за ползите от разделно събрани отпадъци и 

последствията от неправилното им управление.  

 



 ОБЩИНСКО ПРЕДПРИЯТИЕ „РЕГИОНАЛНО ДЕПО ЗА 

НЕОПАСНИ ОТПАДЪЦИ” –  ГАБРОВО  

 

ОП „Регионално депо за неопасни отпадъци“ – Габрово, седалище и адрес на управление: 
 гр. Габрово,  пл.Възраждане №3.   

Местоположение: с. Гръблевци, м.Равнището 

 

 

През 2022 година на база превантивна дейност и контрол, са 

сключени 846 броя договора за предаване на строителни, едрогабаритни и дървесни 

отпадъци образувани от домакинствата на територията на община Габрово. 

  

 

Инж. Даниела Димитрова 

Директор ОП РДНО 

 

 

Изготвил: 

Надежда Ганчева 

гл. инспектор ОП РДНО  


